

广东职业技能提升补贴标准征求意见

# 广府风味广式点心制作可获专项能力补贴

**新快报讯 记者沈逸云报道** 今年7月,《广东省劳动力职业技能提升补贴申领管理办法》(下称《管理办法》)正式实施,劳动者有补贴目录内相应职业证书或专项能力证书的,可申领技能提升补贴。

11月7日,记者获悉,《关于印发广东省劳动力职业技能提升工种补贴标准的通知》(下称《通知》)在广东省人社厅公开征求意见。其中明确,职业资格证书或技能等级证书分五个等级,补贴标准1000元—3000元不等。专项能力证书不分等级,补贴标准为400—1600元不等。令人关注的是,广府风味制作、广式点心制作、广式烧味制作也纳入了专项能力补贴范围,补贴标准800元。

## 有专业能力证书等均可申领补贴

根据《管理办法》规定,可申领劳动力职业技能提升补贴的职业技能项目包括:国家公布的技能类职业(工种)和技能等级、国家批准的职业培训包和专项职业能力以及经地级以上政府人力资源社会保障部门批准的专项技能提升项目。职业资格证书或技能等级证书分为初级(五级)、中级(四级)、高级(三级)、技师(二级)及高级技师(一级)证书五个等级。专项能力证书不分等级。此外,各地要把粤菜师傅、乡村工匠、南粤家政等列入劳动力技能补贴范围。

《通知》明确,职业资格证书或技能等级证书按五个等级,补贴标准1000—3000元不等。专项能力证书不分等级,不同项目补贴标准400—1600元不等。

引人注目的是,广府风味制作、广式点心制作、广式烧味制作也纳入了专项能力补贴范围,补贴标准800元。

## 适当提高紧缺职业的补贴标准

根据《管理办法》规定,在省公布的各职业(工种)补贴指导标准基础上,各地可适当提高紧缺急需职业(工种)高级(三级)以上职业资格或技能等级的补贴标准,适当降低供求基本平衡和供大于求的职业(工种)项目的补贴标准。

具体而言,各地级以上市人社部门对纳入当地紧缺急需职业(工种)目录、且高级(三级)以上资格的,允许补贴标准适当上浮,最高不得超过30%;对当地供给基本平衡的职业(工种),允许补贴标准适当下浮,下浮比例不得超过30%,

对当地供过于求的职业(工种),允许加大下浮比例,但最高不得超过50%。

值得注意的是,目前广东有两项技能提升补贴,《管理办法》明确,符合申领失业保险技能提升补贴条件的企业职工,优先选择申领失业保险技能提升补贴。同一证书已经申领失业保险技能提升补贴的,不得申领劳动力技能补贴;已经申领劳动力技能补贴的,不得申领失业保险技能提升补贴。

劳动者申领技能补贴,同一证书只能申领一次补贴,且以本次申领成功之日起计算一年内不能提出下一次申请;每个技能等级原则上只能申领一次补贴,已享受过技能补贴的,申请技能补贴须持有其他等级的证书(可跨工种),政策另有特别规定的除外。

## 用通俗易懂语言讲解当今经济形势 广东经济形势报告会已办800余场

**新快报讯 记者王娟 胡珊霞 李红云 通讯员崔璨 曾雅君 方泽群报道** “报告会更直观地呈现了广东总体经济形势一直保持着稳中向好的态势,让我们对今后发展充满信心。”“听完报告会我感触很深,我们大学生也应该抓住现在的机会,积极为我国经济的发展做出贡献。”……10月30日以来,广东经济形势报告会先后走进佛山高明区工商联、中山大学南方学院、江门雅图仕印刷有限公司和潮州市总工会,引发强烈反响。

据省委部署要求,4月以来,省委宣传部牵头会同省委教育工委、省直机关工委、省国资委、省工商联、省总工会等部门组建广东经济形势报告团,走进全省高校、机关、国有企业、大型民营企业和商会等开展经济形势宣讲,同时各地市联动举办经济形势报告会,目前省报告团已走进各系统各行业及各地市,全省上下联动举办了800余场报告会,引起了强烈的社会反响,受到了广大青年学生、企业职工、机关干部的热烈欢迎。

### 前三季度广东GDP超过7.7万亿

前三季度,广东实现地区生产总值77191.22亿元,按可比价格增长6.4%。其中,市场销售稳定增长,广东社会消费品零售总额31423.47亿元,同比增长7.8%,创今年以来最高增速。广东经济形势报告团各位专家在报告中表示,总的来看,前三季度广东经济运行总体平稳。

在中大南方学院,广东经济形势报告团专家、广东省工业和信息化厅副厅长吴东文用通俗易懂的语言,给在场的数百师生讲述了新中国工业经济发展历程及当前经济形势等。他分享道,工业经济呈现增速企稳、产业结构优化、新动能加快成长壮大、企业经营总体稳定向好,其中,规模以上工业企业累计完成增加值24010.98亿元,同比增长4.5%;9月当月增长6.8%;规模以上工业企业主营业务收入总量居全国第一。

在江门鹤山雅图仕印刷有限公司,

广东经济形势报告团专家、广东省委党校决策咨询研究中心主任张海梅用经济理论和数据,从宏观经济形势、正确认识中美贸易摩擦、理性应对等方面,对当前全国和广东经济总体形势进行深入剖析。张海梅介绍,2018年国家的经济亮点主要在于经济体量更大,我国国内生产总值首超90万亿元,增速在世界前五大经济体中居首位,经济增长对世界经济增长的贡献率接近30%。但稳中有进的同时,稳中有变、变中有忧,面对当前国内外挑战增多和经济下行压力加大的态势,必须坚持高质量发展、高水平开放,坚定不移走高质量发展之路。

### 报告会深受各界人士喜爱

报告团专家站在新中国成立70周年的时间节点,站在历史和全球视野的高度,全面深入分析当前经济形势,正确辨析中美经贸摩擦,批驳杂音、澄清谬误,充分展现新时代广东经济稳中向好、韧性强、潜力足、预期好的良好态势,对于引导社会公众准确看待当前经济形势,进一步稳定预期、振奋人心产生了积极作用。不少聆听报告会的高校师生、青年人士、企业职工、机关干部都表示深受鼓舞,纷纷表示自己深深的自豪感和为祖国献力的愿望。

“总的经济形势发展稳中向好,我对后面的经济形势比较有信心。”高明区工商联副主席、广东永利坚铝业有限公司总经理霍志华表示,听了报告会后,感觉未来中国企业的发展,还是要坚持走品牌和品质的道路。“现在市场在变化,国际形势在变化,国际需求也在变化,作为企业家,我们要把经营眼光放在全球市场,把产品创新和技术创新和经营管理都要做好。”广东万方投资有限公司副总经理李学钊表示,报告会给了自己很多启发,可以作为企业发展的参考。

接下来,广东将继续开展新一轮经济形势报告会,进一步扩大宣讲范围,其中实现省属高校全覆盖,全省上下全年将联动举办超1000场报告会。



## 《财富》全球科技论坛广州召开 大咖热议5G如何重塑未来世界

**新快报讯 记者黄闻禹报道** 当前,5G技术正迅速被世界主要国家和城市采用,中国更是在这方面处于领先地位。它将如何改变人们的生活和商业运作方式?对社会经济又将产生哪些深远影响?昨日,第三届《财富》全球科技论坛在广州开幕,来自创新经济领域的世界级领导者们汇聚一堂,围绕“创新,共建美好未来”主题,聚焦全球科技的流行趋势,就5G、生物科技、人工智能、数字经济等热门话题进行深入交流,探讨如何重塑未来世界。

华为运营商业务首席技术官Paul Scanlan在对话时聚焦“5G基础设施”,他表示,5G现在是一个热门的话题,它带来的不仅仅是更快的传输速度,“5G真正发挥作用的地方在于对社会的改变,包括健康医疗、生产制造等多个方面。”

联想中国副总裁、联想创投管理合伙人宋春雨表示,5G不仅是消费者之间互联互通,还是物联网之间的连接,所有的垂直行业都能够很好地互联,这是一个巨大的行业趋势。

华为5G产品线副总裁杜叶青介绍说,从11月1日开始,今年超过50个中国城市都将推出5G商用化,华为将在国内提供超过10万个基站,在广州则已经提供超过1万个基站,这能够覆盖整个广州市。

“5G不仅把人们联系在一起,还把万物连接到一起。”他表示,未来的五年甚至10年,都将是5G的年代。华为目前不仅在亚太地区部署5G,在中东,也有很多国家已经选择了华为;在欧洲,多数国家已开始5G的商业化,华为和欧洲国家签署大约有30个商业合同。

## 基层老党员萍姐 热心工作获群众点赞

番禺区石碁镇文边村黄焕萍,爱唱粤曲,负责就业工作。作为一名入党18年的老党员,她用热心、耐心、恒心获得村民点赞。“服务村民很繁琐很累人,但每解决一个问题,都有一种满足涌上心头,这就是我做好就业服务的动力。”黄焕萍说。

(谢源源)